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MUNTLIG FRÅGA MED DEBATT O-0060/06
i enlighet med artikel 108 i arbetsordningen
från Vincenzo Lavarra, Roberta Angelilli, Katerina Batzeli, Jean Beaupuy, Giovanni Berlinguer, 
Giusto Catania, Thierry Cornillet, Giuseppe Castiglione, Donata Gottardi, Umberto Guidoni, 
Giovanni Fava, Janelly Fourtou, Lilli Gruber, Claire Gibault, Nathalie Griesbeck, Anne Laperrouze, 
Pia Locatelli, Andrea Losco, Mario Mauro, Sebastiano Musumeci, Francesco Musotto, Philippe 
Morillon, Pasqualina Napoletano, Pier Panzeri, Giovanni Pittella, Umberto Pirilli, Lapo Pistelli, 
Vittorio Prodi, Guido Sacconi, Matteo Salvini, Francesco Speroni, Luciana Sbarbati, Gianluca Susta, 
Marc Tarabella, Riccardo Ventre, Donato Veraldi, Marcello Vernola, Armando Veneto, Marta 
Vincenzi, Sepp Kusstatscher, Mauro Zani och Nicola Zingaretti
till kommissionen

Angående: Användning av träbitar och träspån för att påskynda vinets åldrande

 EU lägger stor vikt vid konsumentskydd, tydlig märkning av livsmedel och högkvalitativa 
jordbruksprodukter.

 Majoriteten av de nationella delegationerna inom förvaltningskommittén för vin tycks ha nått en 
bred överenskommelse om att föra upp användning av träbitar och träspån bland tillåtna metoder 
för att påskynda vinets åldrande.

 Förslaget att ändra förordningarna (EG) nr 1622/20001, (EG) nr 884/20012 och (EG) nr 753/20023 
behandlas för närvarande av relevanta organ inom Världshandelsorganisationen.

 Efterfrågan på kvalitetsvin bland de europeiska konsumenterna ökar kontinuerligt, bland annat på 
grund av att traditionella, säkra och geografiskt baserade produktionsmetoder används.

 Den europeiska vinindustrins konkurrenskraft grundas huvudsakligen på produkter av certifierad 
kvalitet, vars popularitet ständigt ökar bland konsumenterna på den internationella marknaden.

Kommissionen uppmanas mot denna bakgrund att svara på följande frågor:

1. Hur ställer sig kommissionen, i ljuset av gemenskapens politik i fråga om kvalitet och tydlig 
märkning, till vinkommitténs förslag?

2. Anser inte kommissionen att den föreslagna oenologiska metoden skulle strida mot principen om 
transparens, eftersom man genom denna metod artificiellt imiterar särdragen för vin som normalt 
producerats med traditionella metoder för lagring i ekfat?

3. Håller kommissionen med om att tillståndet att använda denna metod (vilket i sig kan ifrågasättas) 
inte bör gälla DOC-, DOCG- och IGT-vin samt att det bör medföra en skyldighet att för annat vin 
ange på etiketten att träbitar och träspån använts?

4. Anser inte kommissionen att denna metod om den tillåts kan leda till att de europeiska 
producenterna överger de traditionella lagringsmetoderna eftersom de kostar mer än de nya 
metoderna?

5. Har kommissionen bedömt förslagets alla konsekvenser, särskilt för de europeiska 
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kvalitetsvinernas konkurrenskraft?
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